

三十六集电视连续剧 大国医

第13集 郭一方来找郭一山和云鹤鸣,提出让儿子郭济财跟着郭一山学捏骨,云鹤鸣巧妙回应。大凤留下了,砖头已经有了老婆孩子,却也看上了大凤,一直想取得大凤的好感。老彩知道郭家人好,就找到郭家的长辈花娘,提出把大凤嫁给郭一山做小。花娘喜欢大凤,答应帮忙。

鬼子来了,云鹤鸣将白玉药王藏在地窖暗厨之中,举家逃难。看家的砖头恶念顿生,便偷了大凤的一双旧鞋,又偷了姑父的一件竹布长衫,还想再偷点几什么时,云鹤鸣回来了。砖头窘迫,谎称夜里家中进贼,他是在查看屋里的东西。

第14集 云鹤鸣对家人谎称白玉药王被盗,以绝外人恶念。花娘识破砖头就是家贼,劝砖头不要再执迷不悟,砖头求花娘不要将此事告诉他人。花娘来找云鹤鸣,认为药王是砖头所偷,云鹤鸣安慰花娘,小偷定将白玉药王出手,先不要惊动了砖头。花娘趁机向云鹤鸣提出让大凤给郭一山做小的想法。云鹤鸣虽然心里不愿意,但为了郭家,还是说服郭一山接受大凤。

几月没回家的巧巧回来了,得知此事强烈反对。在未能阻止这门婚事的情况下,一气之下离家出走,奔赴抗日前线。平乐镇公所传来消息,巧巧过铁路时被流弹打死。

郭家正沉浸在祭奠巧巧牺牲六周年的痛苦日子里,忽然老朋友赵富宾,亦即现在的抗日游击队司令来了,还带来了郭家的女婿白挺松,更重要的是女婿带来的消息:巧巧没死,巧巧在延安抗日军政大学。郭一山给大凤改名为彩凤鸣。

第15集 意大利传教士马利奇也回来了,他想向弘元法师寻回那尊商鼎。为了保护民族瑰宝,弘元法师暗中仿制了一尊赝品。马利奇的朋友日本鬼子的队长五犬一郎受了腰伤,请郭一山为他看病,郭一山思前想后,决定为鬼子“看”病,让云鹤鸣以采药名义,巧妙地给游击队送去了情报。郭一山为鬼子“看”病,刘仙堂在街上高声叫骂以激起乡邻义愤。

第16集 郭一山对五犬一郎实行治标不治本的诊治,五犬一郎腰伤复发,派翻译官开车来请郭一山。五犬一郎要求郭一山贴身照顾他,郭一山巧言推辞。刘仙堂骂得更凶。恰巧,抗日游击队的

赵司令摔伤了腰也来看病。刘仙堂发现后十分高兴,为灭掉郭家,使刘家子孙百代永不受气,他不顾妻子反对,通过在皇协军当小队长的表弟吕二霖的帮助,悄悄跑到鬼子那里告了密。鬼子五犬带人来抓郭一山,郭一山不承认给游击队看病,并说是刘仙堂诬陷。

第17集 刘仙堂千方百计要证明自己没有诬陷,拉出来全村人作证,甚至想带着鬼子去自己的家里找老婆予以证明。这一切,都没能证明郭一山给游击队看病,反而出现了相反的证据。

鬼子行凶,犯下新的罪行:八十岁的郭二先生受惊吓而亡,对门的聋老太太被开枪射杀。凤鸣的不到一岁的男孩儿庆被鬼子摔死。游击队得到情报后,路途设伏,大施反间计,救出被抓的五个妇女,郭一山师徒二人却再陷囹圄。

五犬一郎腰伤再次复发,刘仙堂提出治疗,却无效果。五犬要求郭一山为他诊治,郭一山断然拒绝。后来为了保护家人,郭一山只好为其治疗。为得到白玉药王,鬼子又把郭一山抓走了。

第18集 村民举行公祭活动,声势浩大,情动天地。刘仙堂妻子也来参加,被群众赶走。游击队设法营救郭一山,花钱,找关系,力图保住郭一山的性命。

云鹤鸣知道鬼子的意图是要白玉药王,为了让鬼子相信药王真的丢了,她向社会广贴告示,欲高价回买药王。鬼子欲得到白玉药王,千方百计折磨郭先生。云鹤鸣一方面贴告示,做姿态,一方面到白马寺找弘元法师请求帮忙。

花娘来找砖头,要求砖头拿出那偷走的白玉药王,砖头真情表露,无奈花娘还是不相信他不是那个真正的窃贼,无奈离开郭家。郭一方带着他老婆大闹郭家,要求云鹤鸣为郭济才被抓事情负责。

第19集 乡邻们都很着急,不少人把各种各样的药王送来检验。但也有人想浑水摸鱼,弄几个闲钱花花。程司令派参谋来送钱了。游击队也想出招来,准备用一个假药王强行救人。云鹤鸣心中有数,不到万不得已,决不同意冒险行动。郭一山和刘仙堂都受了折磨。马利奇去五犬一郎处用文物换回郭一山和侄子郭济财。

第20集 刘仙堂被鬼子严刑逼供,大骂鬼子混蛋,后悔与豺狼为友,



被鬼子放恶狗咬。谁知,刘仙堂未被狼狗咬死,在乱葬岗上被奔逃中的二霖救走。鬼子派人来抓刘的家属。当着鬼子的面,云鹤鸣说是自己的表嫂。翻译不信,要抓云鹤鸣。马利奇出面讲理,鬼子兵信以为真。鬼子走后,儿子郭济财哭了,大声问母亲,为什么冒着生命危险要救郭家的仇人?

郭一山还未全好,白马寺的住持和尚弘元法师又来“看病”:他想请云鹤鸣帮助藏放珍贵古物。五犬一郎抢来一尊周鼎,想让弘元法师破译上边的文字,法师以研究为名,让鬼子把鼎送到寺里。

第21集 云鹤鸣答应帮忙并很快藏起一尊商鼎。第二批古物未能及时送到,云鹤鸣前去探听。弘元法师和徒弟静心和尚巧妙地造了一个假鼎,把真鼎换下。马利奇从意大利回来,劝郭一山去欧洲开办医院。

游击队得知寺里只有一个班的鬼子,决定消灭他们并夺回周鼎。游击队进寺了。五犬一郎带着大部队也进寺了。双方遭遇,一场混战。“周鼎”得而复失。鬼子把“周鼎”抢回,却发现被炸伤的鼎壁上露出了一行篆字。

第22集 鬼子搜查禅房,发现地洞。抓走了静心和尚,带走了弘元法师。马利奇从云鹤鸣口中得知弘元法师被抓的消息,立即就去鬼子的兵营前去交涉。五犬一郎确信自己被骗,严刑拷打欲夺回真鼎。五犬认出弘元法师就是父亲在东京帝国大学考古专业的同学丁文志,法师却坚决否认。在静穆的禅歌声中,静心和尚被杀死。五犬在挥刀杀人时再次扭腰,马利奇答应帮忙再请郭一山,条件是必须放回弘元法师。

第23集 鬼子同意了,在去请郭一山的路上被游击队埋伏,伤亡惨重。游击队分析鬼子出动是由于腰伤复发,因此暗中部署下一次袭击。马利奇劝说郭一山,郭一山却坚决反对再为五犬医治,云鹤鸣和马利奇商量,答应为其看病。凌晨,五犬要来平乐看病了,马利奇去请弘元法师同行。弘元坐化,异香满屋。五犬认为法师的尸体就是宝物,反悔不给,并不许马利奇陪同看病。五犬一郎来到平乐,被早已等待的游击队伏击打死。马利奇趁此骗走法师遗体。

第24集 巧巧回来了,一家人冰释前嫌,终于迎

来了团聚的时候。日本人投降了,郭一山携着酒坛子参加了游行队伍,乐极生悲,不幸倒在了女儿巧巧的怀里。一山死后,郭一方来了,提出要祖传的正骨秘方,他认为郭家已没人继承衣钵,只剩下他的儿子郭济财了。云鹤鸣不理,以实际行动告诉他,郭家的正骨大旗没倒。

第25集 郭一方不死心,找来一个无赖黄六,勒肿大腿来到郭家,企图使云鹤鸣尴尬。马利奇来郭家吊唁,再次提请云鹤鸣去欧洲开医院,并向云鹤鸣表白了多年的仰慕之情。无赖向郭一方要钱,郭一方不给,双方大闹。一方妻请云鹤鸣平息了这出丑剧。肿了大腿的真病人来了,云鹤鸣却无论如何“治”不了他。云鹤鸣佯怒赶人,趁病人转身出门、肌肉放松的时候,用膝盖一顶医好。原来此人是大腿脱臼。刘仙堂虽然逃了活命,却怕光怕黑,夜夜见鬼。

第26集 内战爆发,巧巧成了野战医院的院长,却苦于没有办法阻止军中的疟疾。云鹤鸣帮她解决。刘仙堂知道妻儿未死,求生欲望大增。化装回平乐镇竟然未被认出。大家都以为刘仙堂被日本的狼狗咬死了,谁也没想到他还活着。更何况他的脸被狗咬得变了形!军统帮助刘仙堂办起葆生堂药店以做联络据点。刘仙堂也开始跟着二霖练习飞刀。

第27集 巧巧跟娘学习郭氏正骨医术,云鹤鸣请下了当年她学医时代那两具人骨。巧巧在去洛阳买药时被刘仙堂认出,经过一场战斗,丈夫白挺松受伤,夫妻双双被捕。此时,城防司令再次托参谋长前来提媒,欲将小女嫁与郭济远。云鹤鸣斟酌再三,决定答应,并考虑请司令帮忙救巧巧。

第28集 娘答应了,儿子却不同意。好闹了一场,才把婚事说妥。游击队想法救巧巧,不但未能得手,还把司令赵富宾摔伤。云鹤鸣通过亲家程司令帮忙,去监里探望女儿,巧巧怀有身孕,云鹤鸣一见大哭。值得欣慰的是,遵照富宾遗嘱,她成功地给女儿带进去一枚铁钉。平乐镇的农会在暗地里成立了,砖头成了农会的领导。

为救女儿,云鹤鸣不畏俗礼,在丈夫死后不到半年的时间里,决定给儿子完婚。并和游击队商定,在儿子完婚的腊

月初二夜里,趁军统的头子们被程司令请去喝酒的时候,巧巧和难友们集体越狱。计划商定了,情报却送不进去。

第29集 云鹤鸣在洛阳的行动被刘仙堂等人发现,他们猖狂之极,暗中监视。在国军司令部大院里,欲逮捕云鹤鸣。卫兵报告了司令,刘仙堂等人被国军缴了武器。云鹤鸣这才知道,刘仙堂还活着!程司令决心除奸,让平乐人准备证词,欲送刘仙堂上法庭。军统为挽回面子,坚决要救刘仙堂和二霖。军统派队长来找同学何参谋长。为了军统的面子,这边同意让刘仙堂“逃跑”;为了军人的面子,那边同意对刘仙堂等的追杀。意外的是,国军和游击队两方的追杀都没能奏效。

第30集 在济远结婚的当天夜里,巧巧和难友们越狱。白挺松却倒在了掩护战友的胡同里。与此同时,彩凤鸣生下了一山的遗腹子,孱弱的哭声宣告了新生命的到来。

巧巧们越狱,军统头子一早带人来郭家搜查。要带走云鹤鸣回城审问。一重病患者来郭家看病,云鹤鸣提出了看病再走,对方不允。激起百姓愤怒。游击队设伏于村头,一举全歼来敌。

第31集 国民党逃跑前派员来挖人才。当刘仙堂得知郭家正骨在“挖”之列时,就改名郭一堂冒充郭家后代。大员被骗,答应让其逃往台湾。反动派成立暗杀团,刘仙堂是其成员。洛阳回到了人民怀抱。砖头成为农会主席,欲娶彩凤鸣。花娘知道后大为恼火,把砖头叫去痛骂一顿,并把他寄住在郭家的儿子驴驹撵走。

第32集 济远学成了医生,和娘一起看病。济财岳母伤了脊椎,生命危险。宝鸡的小三患外伤性、陈旧性骨折合并髌关节脱位,病情严重。云鹤鸣母子彻夜忙。花娘提出要带彩凤鸣的两个孩子。老彩夫妇商量女儿的改嫁事宜。云鹤鸣里外忙碌,不得安息。

马利奇再次来到平乐,仍提去欧洲办医院事,并把自己戴了二十多年的汉代玉石马送给云鹤鸣表达爱意。

第33集 砖头请孙大头去老彩家下了婚事,花娘知道后伤心不已。郭一川夫妇带儿子济聪随师学医,云鹤鸣高兴地收下。

刘仙堂要抢郭家的祖传

秘籍《郭氏正骨精要》,得手后被程司令请去喝酒的时候,巧巧和难友们集体越狱。计划商定了,情报却送不进去。

第34集 刘仙堂绑架了八岁的草,刺伤了看门的老胡,杀死了农会主席砖头。砖头的死使花娘陷入极大的悲痛之中。草的失踪又使彩凤鸣痛不欲生。老胡伤势严重,昏迷不醒。就在云鹤鸣和赵富宾县长商量营救方案的时候,土匪派人来谈条件,提出用秘籍换孩子。云鹤鸣等马上同意,并派孙大头前去落实孩子情况。土匪想既得到秘籍又不让人活。县大队欲既不丢秘籍又救下孩子。

何参谋长现在成了武装部的副部长,他受程副市长(即程司令)之托前来参与营救。在此紧张之时,马利奇受了重伤,也被人抬了过来。县大队早早进入阵地。可是土匪却改变了交换地点。赵富宾一方面让部队火速赶往新地,一方面派人侦察,跟踪送信的土匪二霖。土匪们去了新的交换地,只把刘仙堂留下看守草。黎明时分,草在刘仙堂拉肚子的时候爬树逃跑。

第35集 刘仙堂追到崖边,草跳崖,落在草垛上,被在此生活了两年多的刘仙堂妻儿救起。十四岁的儿子永旺与父搏斗,被追上来的二霖开枪打伤。黄六卖菜经过此处,救起从山上滚下来的草。草回来了,刘永旺母子也被侦察员救回。县大队包围了土匪老巢。二霖欲投降,被刘仙堂杀死。平乐再次响起欢庆的锣鼓。

刘妻不行了,她临终托孤,拉住云鹤鸣的手,连说“对不住”,她用自己的生命换回了做人的尊严,也为儿子重回平乐铺平了路。赵县长把抚养驴驹的任务托付给云鹤鸣。云鹤鸣也要他帮忙:为十四岁的永旺找一所学校!

第36集 马利奇和郭济远相约去欧洲开办医院。驴驹改名时新生再次住到了郭家。刘永旺改名吴根生,背起书包去了学校。解放以后的云鹤鸣更忙了。为了实现让天下生病的人都能看上病,吃上药的行医理想,郭家向全社会公开了五代祖传的正骨秘方十四通!郭家上了报纸。乡亲们一片赞扬。就在记者前来拍照的时候,郭家的大女儿巧巧带着三岁的孩子回来了,欢乐的郭家大院一下子沸腾起来!

5月25日至6月1日 19:30(央视八套)播出。

